

**AKCIONI PLAN ZA IMPLEMENTACIJU
STRATEGIJE REFORME PRAVOSUĐA 2014-2018 (za period 2017-2018.
godine)**

UVOD

Vlada Crne Gore je na sjednici od 3. aprila 2014. godine donijela Strategiju reforme pravosuđa za period 2014-2018. Usvajanjem Strategije reforme pravosuđa, kao i implementacijom Akcionog plana za sprovođenje Strategije reforme pravosuđa 2014-2016, započeta je etapa u sprovođenju reformskih aktivnosti usmjerenih ka daljem razvoju pravosudnog sistema u Crnoj Gori u cilju efikasnijeg ostvarivanja i zaštite prava i sloboda građana.

Strategija reforme pravosuđa dominantno se oslanja na mjere iz Akcionih planova za poglavlja 23 i 24 pregovora Crne Gore i EU. Pored područja reformi koje su opisani u akcionim planovima za poglavlja 23 i 24, Strategija se odnosi i na druga područja reformi u sektoru pravosuđa. Strateški ciljevi predviđeni Strategijom su: jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa; jačanje efikasnosti pravosuđa; crnogorsko pravosuđe kao dio evropskog pravosuđa; jačanje dostupnosti, transparentnosti i javnog povjerenja u pravosuđe; kao i razvoj pravosudnih institucija i drugih institucija u funkciji pravosuđa.

Programom rada Vlade Crne Gore za III kvartal 2017. godine predviđeno je donošenje Akcionog plana za sprovođenje Strategije reforme pravosuđa 2014-2018 (za period 2017-2018. godine), a u cilju nastavka implementacije strateških ciljeva i smjernica predviđenih Strategijom.

U cilju izrade ovog dokumenta formirana je Radna grupa, sastavljena od predstavnika sudstva, Državnog tužilaštva, Ministarstva pravde, Sudskog i Tužilačkog savjeta, Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu, Centra za posredovanje, advokata, notara, javnih izvršitelja, kao i dva predstavnika nevladinih organizacija. Radna grupa je prilikom izrade Akcionog plana uzela u obzir nerealizovane, djelimično realizovane i kontinuirane mjere iz prethodnog Akcionog plana, kao i sugestije i preporuke svih učesnika u izradi dokumenta.

Akcionim planom za implementaciju Strategije reforme pravosuđa za period 2017-2018. utvrđuju se mjere, aktivnosti, indikatori rezultata i uticaja, rokovi, nadležni organi i izvori finansiranja potrebni za sprovođenje strateških smjernica definisanih Strategijom reforme pravosuđa 2014-2018.

Kontrolu realizacije mjera iz Akcionog plana vrši Savjet za praćenje sprovođenja Strategije reforme pravosuđa i Operativni tim za praćenje sprovođenja Strategije reforme pravosuđa. Savjet čine potpredsjednik Vlade, predsjednik Sudskog savjeta, Vrhovni državni

tužilac i predsjednik Tužilačkog savjeta, predsjednica Vrhovnog suda, kao i predstavnici Ministarstva pravde, Udruženja sudija, Advokatske komore, Notarske komore i Komore javnih izvršitelja. Savjet ima sekretara koji rukovodi Operativnim timom. Operativni tim obavlja zadatke u prikupljanju i obradi podataka i pripremi izvještaja nadležnih organa kao i druge administrativno-tehničke poslove. Sve institucije koje dostavljaju izvještaje Operativnom timu, imenuju kontakt osobe odgovorne za prikupljanje podataka u okviru svoje institucije.

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA

1.1. JAČANJE NEZAVISNOSTI PRAVOSUĐA

Indikator uticaja: Uspostavljen jedinstven, transparentan i na zaslugama zasnovan sistem izbora nosilaca pravosudne funkcije na nacionalnom nivou, sa unapređenim kriterijuma za napredovanje i sistemom za periodično profesionalno ocjenjivanje

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
1.1.1	Uspostaviti jedinstven sistem izbora nosilaca pravosudne funkcije na državnom nivou i sistem trajnog dobrovoljnog horizontalnog premještanja zasnovan na podsticajima	1.1.1.1 Uvođenje jedinstvenog sistema izbora sudija na nivou države na osnovu transparentnog postupka i kriterijuma zasnovanih na zaslugama	a. Donijeti plan slobodnih sudijskih mjesta, na osnovu procjene potreba za popunom u skladu sa zakonom, koji će obuhvatiti broj sudija upućenih u rad u drugi sud na dobrovoljnoj trajnoj osnovi	Donijet plan slobodnih sudijskih mjesta koji će obuhvatiti broj sudija upućenih u rad u drugi sud na dobrovoljnoj trajnoj osnovi	SS II kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Raspisivati oglase, po pravilu jednom godišnje, i popunjavati slobodna sudijska mjesta u skladu sa Planom	Broj raspisanih internih i javnih oglasa Broj izabranih sudija Broj sudija upućenih u rad u drugi sud na dobrovoljnoj trajnoj osnovi	SS III kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Uraditi analizu zakonodavnog okvira i efekata njegove primjene u pogledu nezavisnosti pravosuđa, sa preporukama za unapređenje sistema nezavisnosti pravosuđa (uključujući izbor, ocjenjivanje, disciplinsku i etičku odgovornost)	Urađena analiza	MP/SS/TS I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva (TAIEX)
			d. Izraditi analizu primjene Smjernica za obavljanje intervjua pri izboru sudija sa preporukama	Izrađena analiza Smjernica za obavljanje intervjua pri izboru sudija sa preporukama	SS II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			e. Izmijeniti zakone i podzakonske akte u skladu sa preporukama iz analize	Izmijenjeni zakoni i podzakonski akti	MP/SS/TS IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
		1.1.1.2 Uvođenje jedinstvenog sistema izbora državnih tužilaca na nivou države na osnovu transparentnog postupka i kriterijuma zasnovanim na zaslugama	a. Donijeti Plan slobodnih tužilačkih mjesta, na osnovu procjene potreba u skladu sa zakonom	Donijet Plan slobodnih tužilačkih mjesta	TS I kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Raspisivati oglase, po pravilu jednom godišnje, i popunjavati slobodna tužilačka mjesta u skladu sa Planom	Broj raspisanih internih i javnih oglasa Broj izabranih tužilaca Broj tužilaca upućenih u	TS I kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

				rad u drugo državno tužilaštvo na dobrovoljnoj trajnoj osnovi		
		1.1.1.3 Uvesti obavezu polaganja prijemnog ispita za obavljanje pripravnčkog rada u sudu i državnom tužilaštvu, izmijeniti uslove za polaganje pravosudnog ispita	a. Donijeti Program za polaganje prijemnog i pravosudnog ispita	Donijet Program za polaganje prijemnog i pravosudnog ispita	MP I kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
			b. Formirati Komisije za polaganje prijemnog i pravosudnog ispita u skladu sa zakonom	Formirane Komisije za polaganje prijemnog i pravosudnog ispita	MP II kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
			c. Organizovati polaganje ispita za pripravnike i pravosudnog ispita u skladu sa zakonom	Ispiti za pripravnike i pravosudni ispit organizovani	MP II kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			d. Donijeti plan potrebnog broja pripravnika u sudu	Donijet plan	VS I kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
			e. Donijeti plan potrebnog broja pripravnika u Državnom tužilaštvu	Donijet plan	VDT II kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
			g. Raspisati javni oglas za prijem pripravnika u skladu sa planom potrebnog broja pripravnika u sudovima i državnom tužilaštvu	Broj raspisanih javnih oglasa Broj prijavljenih kandidata Broj izabranih kandidata	VS/VDT IV kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
1.1.2	Unaprijediti kriterijume za napredovanje nosilaca pravosudnih funkcija	1.1.2.1 Unaprijediti kriterijume za napredovanje sudija i državnih tužilaca na osnovu rezultata rada zasnovanih na sistemu profesionalnog ocjenjivanja	a. Sprovesti postupak oglašavanja slobodnih sudijskih mjesta za napredovanje u skladu sa unaprijeđenim kriterijumima	Broj raspisanih oglasa za napredovanje Broj sudija izabranih napredovanjem	SS II kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Sprovesti postupak oglašavanja slobodnih tužilačkih mjesta za napredovanje u skladu sa unaprijeđenim kriterijumima	Broj raspisanih oglasa za napredovanje Broj državnih tužilaca izabranih napredovanjem	TS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
1.1.3	Uspostaviti sistem za periodično ocjenjivanje nosilaca pravosudnih funkcija kroz donošenje podzakonskih akata i formiranje posebnih tijela koja će vršiti ocjenjivanje rada nosilaca pravosudnih funkcija	1.1.3.1 Uspostaviti sistem za periodičnu profesionalnu ocjenu rada sudija i predsjednika sudova, odnosno državnih tužilaca i rukovodilaca državnog tužilaštva i vršiti profesionalnu ocjenu rada u skladu sa zakonom Veza sa mjerom 1.1.1.1 c i e	a. Sprovesti postupak ocjenjivanja rada sudija i predsjednika sudova, odnosno državnih tužilaca i rukovodilaca državnog tužilaštva	Sproveden postupak ocjenjivanja Izveštaji o ocjenjivanju sudija i predsjednika sudova, odnosno državnih tužilaca i rukovodilaca državnog tužilaštva	SS/TS IV kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

1.1.4.	Unaprijediti administrativne kapacitete u Sudskom savjetu i Tužilačkom savjetu Veza sa smjernicama 5.2.1 i 5.3.1					
1.1.5	Jačati finansijsku nezavisnost pravosuđa	1.1.5.1 Obezbijediti dovoljna sredstava za rad sudova i državnih tužilaštava unutar budžeta	<p>a. U okviru budžeta obezbijedena sredstva za rad sudova i državnih tužilaštava u skladu sa zakonom</p> <p>b. Pratiti realizaciju budžeta po sudovima, odnosno državnim tužilaštvima kao priprema za uvođenje posebnih budžeta po sudovima odnosno državnim tužilaštvima</p> <p>c. Zakonom o budžetu za 2019. godinu sudovi i tužilaštva prepoznati kao samostalne budžetske jedinice u skladu sa zakonima</p> <p>d. Instalirati računovodstveni softver u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta i državnim tužilaštvima</p> <p>e. Zaposliti službenike za računovodstvo i finansije u tužilaštvima na osnovu utvrđenih potreba</p> <p>f. Sprovesti obuke službenika za računovodstvo i finansije u sklopu pripreme za uvođenje posebnih budžeta po sudovima odnosno državnim tužilaštvima</p>	<p>Obezbijedena sredstva na godišnjem nivou od 0,8 % do 1% BDP</p> <p>Kvartalni izvještaji podnijeti Sudskom odnosno Tužilačkom savjetu od strane predsjednika sudova odnosno rukovodilaca državnih tužilaštava o potrošnji budžetskih sredstava po pozicijama</p> <p>Sudovi i tužilaštva prepoznati kao samostalne budžetske jedinice i instaliran softver za izvršenje budžeta u svim sudovima i tužilaštvima</p> <p>Softver instaliran</p> <p>Broj zaposlenih računovođa</p> <p>Broj obuka Broj učesnika</p>	<p>SS/TS/MF I kvartal 2017 i kontinuirano</p> <p>SS/TS/MF kvartalno u 2018</p> <p>SS/TS/MF IV kvartal 2018</p> <p>TS IV kvartal 2018</p> <p>TS IV kvartal 2018</p> <p>TS/UZK kontinuirano</p> <p>Pravni fakultet/VS/VDT/AK I kvartal 2018</p>	<p>Budžet</p> <p>Redovna budžetska sredstva</p> <p>Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)</p> <p>Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)</p> <p>Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)</p> <p>Redovna budžetska sredstva</p> <p>Redovna budžetska sredstva</p>
1.1.6	Jačati pravničko obrazovanje	1.1.6.1 Obuka studenata sa specijalističkih studija	a. Aktivno učešće pravosudnih organa u obukama studenata, u skladu sa Memorandumima o saradnji između Vrhovnog suda Crne Gore, odnosno Vrhovnog državnog tužilaštva, odnosno Advokatske komore Crne Gore i	Broj organizovanih naučnih i stručnih skupova Broj studenata koji su učestvovali na skupovima i obuci Broj predstavnika	Pravni fakultet/VS/VDT/AK I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva

			Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore	pravosudnih organa koji su učestvovali na obukama i stručnim skupovima		
		1.1.6.2 Učestvovanje sudija i državnih tužilaca na pravnim klinikama u svojstvu predavača	a. Učešće sudija i državnih tužilaca na pravnim klinikama u skladu sa potpisanim memorandumima	Broj sudija i državnih tužilaca angažovanih kao predavači Broj predavanja	Pravni fakultet/VS/VDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

1.2 JAČANJE NEPRISTRASNOSTI PRAVOSUĐA

Indikator uticaja: Unaprijeđeni mehanizmi koji obezbjeđuju garanciju nepristrasnosti pravosuđa kroz realizaciju principa slučajne dodjele predmeta, usaglašavanje etičkih kodeksa sa evropskim standardima i obezbjeđenje odgovornosti nosilaca pravosudnih funkcija za izvršena krivična djela

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
1.2.1	Dosljedno poštovati princip slučajne dodjele predmeta	1.2.1.1. U osnovnim sudovima sa četiri sudije i prekršajnim sudovima, godišnjim rasporedom poslova osigurati slučajnu dodjelu predmeta u okviru PRIS-a	a. Donijeti godišnji raspored poslova u sudovima sa četiri sudije u skladu sa principom slučajne dodjele predmeta	Donijet godišnji raspored poslova u sudovima do četiri sudije U svim sudovima ispoštovan princip slučajne dodjele predmeta	VS I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			b. Donijeti godišnji raspored poslova u sudovima za prekršaje u skladu sa principom slučajne dodjele predmeta	Donijet godišnji raspored poslova u sudovima za prekršaje U svim sudovima ispoštovan princip slučajne dodjele predmeta	sudovi/VS	Redovna budžetska sredstva
1.2.2	Jačati integritet nosilaca pravosudne funkcije	1.2.2.1 Izrada i usvajanje planova integriteta i preporuka radi otklanjanja rizika	a. Izraditi i usvojiti planove integriteta i redovno izvještavati o njihovom sprovođenju	Planovi integriteta izrađeni i usvojeni Redovni izvještaji o sprovođenju planova	VS/VDT/SS/TS II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			b. Pripremiti i realizovati obuku za sudije, državne tužioce i zaposlene o svrsi i sadržaju planova integriteta	Izrađen plan obuke Broj obuka Broj polaznika obuke	Agencija za sprječavanje korupcije kontinuirano	Redovna budžetska sredstva TAIEX
		1.2.2.2 Prijavljivanje imovine od strane sudija i državnih tužilaca	a. Redovno pratiti poštovanje obaveze prijavljivanja imovine	Godišnji izvještaj ASK Broj pokrenutih postupaka zbog nepoštovanja obaveze prijavljivanja imovine	Agencija za sprječavanje korupcije kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

1.2.3	Izmijeniti etičke kodekse sudija i državnih tužilaca Veza sa smjernicom 1.2.4					
1.2.4	Etičke kodekse treba da prate smjernice sistematična edukacija	1.2.4.1 Dosljedno poštovanje Etičkog kodeksa sudija, odnosno državnih tužilaca 1.2.4.2 Podizanje svijesti građana o mehanizmima kontrole rada sudija i državnih tužilaca	a.Sprovoditi obuke sudija i državnih tužilaca b.Sprovoditi postupke po inicijativama za utvrđivanje povrede Etičkih kodeksa sudija i državnih tužilaca a.Postaviti etičke kodekse i obavještenja na web stranicama Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta o mogućnosti obraćanja Komisiji za praćenje etičkog kodeksa radi ukazivanja na nepoštovanje etičkih kodeksa od strane sudija i državnih tužilaca b.Izraditi informativne brošure za građane, organizovati konferencije za štampu, TV emisije i sl. c.Sprovoditi Ankete o javnom mišljenju	Broj sprovedenih obuka Broj polaznika Broj pokrenutih postupaka Broj utvrđenih povreda Obavještenje postavljeno na web stranicama Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta Urađena i objavljena brošura Broj konferencija za štampu, broj TV emisija u kojima su gostovali sudije i tužioci Sprovedena Anketa, izrađeni i objavljeni zaključci na web stranicama SS i TS	COSDT Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca Kontinuirano SS/TS kontinuirano na godišnjem nivou Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca kontinuirano Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca/SS/TS Kontinuirano Udruženje sudija/ Udruženje državnih tužilaca kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva Redovna budžetska sredstva Budžet Udruženja sudija i Udruženja državnih tužilaca Budžet Udruženja sudija i Udruženja državnih tužilaca Budžet Udruženja sudija i Budžet Udruženja državnih tužilaca

1.3 JAČANJE ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA

Indikator uticaja: Unaprijeđen postupak odgovornosti sudija i državnih tužilaca koji je zasnovan na načelu pravičnosti, transparentnim i objektivnim kriterijumima

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
1.3.1	Kontinuirano pratiti objektivnost i transparentnost postupaka odgovornosti sudija i državnih tužilaca	1.3.1.1 Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje odgovornosti sudija i državnih tužilaca	a. Voditi evidencije i izvještavati o odgovornosti sudija i državnih tužilaca	Broj pokrenutih postupaka Broj i vrsta izrečenih disciplinskih sankcija Izveštaj o sprovedenim postupcima Izveštaji o radu Disciplinskih vijeća objavljeni na web stranicama SS i TS	SS/TS I kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA

2.1 RACIONALIZACIJA PRAVOSUDNE MREŽE I PREKRŠAJNOG SISTEMA

Indikator uticaja: Racionalizovana pravosudna mreža i prekršajni sistem koji obezbjeđuju kvalitetnu zaštitu ljudskih prava i poštovanje vladavine prava

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
2.1.1	Izvršiti izmjene normativnog okvira u cilju jačanja efikasnosti pravosuđa	2.1.1.1 Izmijeniti nadležnosti osnovnih i viših sudova	a. Izmijeniti Zakon o sudovima u skladu sa donijetom odlukom o najmanjem broju sudija za osnivanje suda sa aspekta mjesne nadležnosti sudova	Utvrđen predlog izmjene i dopune Zakona o sudovima	MP/Vlada IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			b. Izmijeniti Zakon o državnom tužilaštvu u skladu sa izmjenama Zakona o sudovima u dijelu nadležnosti	Utvrđen predlog izmjene i dopune Zakona o državnom tužilaštvu	MP/Vlada IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
		2.1.1.2 Unaprijediti postojeće kriterijume za određivanje potrebnog broja sudija, državnih tužilaca i ostalih zaposlenih i stvaranje uslova za prevazilaženje sistema uspostavljanja godišnjih normi za određene vrste predmeta. Veza sa smjernicom: 2.4.1	a. Utvrditi potreban broj sudija i ostalih zaposlenih u sudu prema okvirnim mjerilima rada (postojeća regulativa se primjenjuje dok se ne steknu uslovi za donošenje novih mjerila na osnovu podatka iz PRIS)	Utvrđen potreban broj sudija, državnih tužilaca i ostalih zaposlenih u skladu sa okvirnim mjerilima rada	MP/SS/TS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

		Realizacija ove mjere se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020				
2.1.2	Unaprijediti uslove za rad sudova i državnih tužilaštava	2.1.2.1 Procjena uslova rada	a. Uraditi analizu prostornih kapaciteta i opremljenosti sudova i državnih tužilaštava	Urađena analiza	MP/VS/VDT II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			b. Izraditi Plan izgradnje, rekonstrukcije i adaptacije pravosudnih objekata sa utvrđenim prioritetima i procjenom potrebnih finansijskih sredstava	Izrađen Plan	VS/VDT III kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			c. Unaprijediti prostorne kapacitete sudova, državnih tužilaštava i Ministarstva pravde	Unaprijeđen prostor za rad sudova, državnih tužilaštava i Ministarstva pravde	Vlada/MF/Uprava za imovinu/VDT III kvartal 2018 i kontinuirano	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
2.1.3	Utvrđiti osnove i način racionalizacije pravosudne mreže	2.1.3.1 Sprovoditi aktivnosti iz Srednjeročnog plana racionalizacije pravosudne mreže 2017-2019	a. Pratiti sprovođenje Srednjeročnog plana racionalizacije pravosudne mreže 2017-2019	Aktivnosti realizovane u utvrđenim rokovima Izveštaj o sprovođenju Plana	MP/SS/TS I kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
2.1.4	Sprovoditi kontinuiranu edukaciju nosilaca pravosudne funkcije Veza sa smjernicom 5.4.2					

2.2 UNAPRJEĐENJE KRIVIČNOG I GRAĐANSKOG ZAKONODAVSTVA

Indikator uticaja: Krivično i građansko zakonodavstvo usklađeno sa međunarodnim standardima i pravnom tekovinom Evropske unije

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
2.2.1	Pratiti usklađenost krivičnog zakonodavstva sa međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU	2.2.1.1 Unaprijediti zakonodavni okvir u cilju otklanjanja nedostataka uočenih u praksi i usklađivanja sa standardima i pravnom tekovinom EU	a. Pratiti usklađenost krivičnog zakonodavstva sa standardima i pravnom tekovinom EU i primjenu u praksi	Zakoni izmijenjeni u skladu sa utvrđenim potrebama usklađivanja	MP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
		2.2.1.2 Obezbjediti stalnu edukaciju i specijalizaciju shodno promjenama krivičnog zakonodavstva	a. Organizovati zajedničke obuke za razmjenu iskustava za policiju, tužioce i sudije na regionalnom i međunarodnom nivou o mjerama tajnog nadzora, korišćenju dokaza na sudu, a posebno u slučajevima prikupljanja takvih dokaza u prekograničnoj saradnji	Broj obuka Broj i struktura učesnika	Polijska akademija COSDT Agencija za zaštitu ličnih podataka kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			b. Sprovesti obuke policije, tužilaca i sudija o primjeni mjera tajnog nadzora u duhu Zakona o zaštiti ličnih podataka i tajnim podacima	Broj obuka Broj i struktura učesnika	Polijska akademija COSDT/Agencija za zaštitu ličnih podataka kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
2.2.2	Jačati tehničke kapacitete za efikasno sprovođenje istražnih mehanizama za borbu protiv korupcije	2.2.2.1 Jačati tehničke kapacitete tužilaštva i sudova shodno izmijenjenim propisima	a. U okviru informacionih sistema sudova i tužilaštva obezbjediti unos podataka i uspostaviti bezbjedne kanale komunikacije između sudova, policije i drugih organa odgovornih za sprovođenje zakona i omogućiti državnom tužilaštvu pristup bazama podataka neophodnim za efikasno vođenje finansijskih istraga (uključujući podatke o oduzetoj imovinskoj koristi), kao i elektronsku razmjenu podataka i informacija	Broj organa sa kojima je uspostavljena bezbjedna elektronska razmjena podataka	VDT/MUP/MP/MJU I kvartal 2018 i kontinuirano	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
2.2.3	Pratiti usklađenost građanskog zakonodavstva sa međunarodnim standardima i	2.2.3.1 Osigurati usklađenost zakonodavnog okvira	a. Pratiti usklađenost građanskog zakonodavstva sa standardima i pravnom tekovinom EU i primjenu u praksi	Zakoni izmijenjeni u skladu sa utvrđenim potrebama usklađivanja	MP/Vlada/Skupština kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

	pravnom tekovinom EU	2.2.3.2 Obezbijediti stalnu edukaciju i specijalizaciju shodno promjenama građanskog zakonodavstva Veza sa mjerom 3.3.1.1				
2.2.4	Kontinuirano sprovođiti obuku svih službenih lica koja preduzimaju radnje prema maloljetnim izvršiocima krivičnih djela i maloljetnicima kao žrtvama	2.2.4.1 Sprovođiti kontinuiranu obuku službenih lica	a. Organizovati specijalističke obuke za sudije, državne tužioce, policijske službenike i zaposlene u Centru za socijalni rad za maloljetnike	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	COSDT/PA kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorka sredstva
2.2.5	Pratiti efikasnost novog sistema izvršenja i rad javnih izvršitelja Veza sa smjernicom 5.5.3.2					

2.3 SMANJENJE BROJA ZAOSTALIH PREDMETA

Indikator uticaja: Efikasan i djelotvoran pravosudni sistem u kome se predmeti rješavaju i izvršavaju u razumnom roku, uz podsticanje alternativnih načina rješavanja sporova

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
2.3.1	Efikasna primjena Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku	2.3.1.1 Pratiti primjenu zakonodavnog okvira	a. Izraditi izvještaj o primjeni Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku sa preporukama za unapređenje prakse	Izrađen izvještaj i objavljen na internet stranici Ministarstva pravde	MP/SS/VS I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
2.3.2	Podsticati alternativne načine rješavanja krivičnih građanskih i privrednih sporova	2.3.2.1 Sprovođenje javne kampanje radi podsticaja korištenja alternativnog rješavanja sporova	a. Podizati javnu svijest o medijaciji preko web stranica, brošura, i medijskih poruka u programima javnog servisa	Redovno ažurirana web stranica Centra Broj medijskih nastupa Promotivni materijal izrađen i distribuiran	Centar za posredovanje kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva
			b. Uvesti test samopomoći o medijaciji (holandsko iskustvo)	Izrađen test samopomoći sa uputstvom za primenu Broj urađenih testova	Centar za posredovanje kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva

		2.3.2.2 Strateški planirati razvoj alterantivnih načina rješavanja sporova	a.Usvojiti Strategiju razvoja alternativnih načina rješavanja sporova 2017-2019 sa Akcionim planom	Usvojena Strategija razvoja alternativnih načina rješavanja sporova 2017-2019 sa Akcionim planom	MP/Vlada II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
		2.3.2.3 Unaprijediti zakonodavni okvir	a. Donijeti Zakon o medijaciji (alternativnim načinima rješavanja sporova)	Donijet Zakon o medijaciji (alternativnim načinima rješavanja sporova)	MP /Vlada/Skupština IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
		2.3.2.4 Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja sporova	a.Godišnje izvještavanje o radu sudova i državnog tužilaštva dopuniti informacijama o tome koliko su sudovi, odnosno državni tužioc i policija godišnje uputili predmeta na posredovanje	Godišnji izvještaji dopunjeni informacijama u vezi upućivanja predmeta u medijaciju	Sudovi/VS Državna tužilaštva/VDT MUP I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			b. U pravosudni informacijski sistem ažurno unositi podatke o upućivanju predmeta na medijaciju	Podaci ažurno unijeti	SS/Sudovi kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
2.3.4	Posebno pratiti rješavanje predmeta u sudovima i usvajati programe rješavanja zaostalih predmeta u svim sudovima	2.3.4.1 Preduzimati mjere za rješavanje zaostalih predmeta	a. Statističko praćenje zaostalih predmeta u okviru PRIS-a	Izvjestaji iz PRIS-a	VS/SS/MP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b.Izraditi plan rješavanja zaostataka u svim sudovima	Objavljeni planovi i godišnji izvještaji rješavanja zaostataka	Sudovi/VS I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			c.Obezbijediti primjenu mehanizma dobrovoljnog upućivanja sudija koji su manje opterećeni u sud koji ima zaostatke	Broj privremeno upućenih sudija Broj riješenih predmeta od strane sudija koji su privremeno upućeni	VS/SS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			d.Primijeniti pojačanu delegaciju predmeta radi bržeg rješavanja zaostataka u pojedinim sudovima	Broj delegiranih predmeta Broj sudova iz kojih su i u koje su predmeti delegirani Broj riješenih delegiranih predmeta	VS/sudovi kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

2.3.5	Jačati ljudske resurse u pravosuđu Veza sa smjernicom 2.4.3					
2.3.6	Jačati menadžment u pravosuđu stavljanjem akcenta na poslove koji se odnose na kretanje predmeta, zaostatke, pritužbe i sl. u cilju poboljšanja kvaliteta rada po predmetima Veza sa smjernicom 2.4.3					
2.3.7	Imenovati javne izvršitelje radi ubrzanja postupka, jačanja pravne discipline i smanjenja broja izvršnih predmeta Veza sa smjernicom 5.5.3.1					
2.3.8	Na osnovu analize pravosudne statistike o funkcionisanju pravosudnog sistema izvršiti efikasnu raspodjelu ljudskih i finansijskih resursa	2.3.8.1 Uskladiti statističko izvještavanje sa CEPEJ standardima i smjernicama za pravosudnu statistiku	a. Analizirati kompatibilnost PRIS-a	Analiza urađena	SS IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			b. Izraditi analizu kvaliteta i konzistencije dostupnih podataka potrebnih za izvještavanje u skladu sa CEPEJ standardima	Analiza kvaliteta i konzistencije podataka izrađena	TS/DT II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			c. Izrađena metodologija za statističko izvještavanje i izvještavanje o učinku u redovnim intervalima u skladu sa EU standardima (npr. CEPEJ i drugi relevantni indikatori) kao i protokol za osiguranje kvaliteta podataka	Radna grupa formirana Metodologija i protokol izrađeni	TS/DT IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
		2.3.8.2 Povezivanje Ministarstva pravde sa PRIS ovim sistemom izvještavanja	a. Definisati oblik i sadržaj obrazaca (tablica) koja će biti dostupna MP	Obrasci definisani	MP/SS IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva

			b. Ministarstvu pravde obezbijediti pristup podacima i izvještajima iz PRIS-a	Izvršeno spajanje MP sa PRIS-om Ministarstvo pravde direktno preuzima relevantne podatke i izvještaje iz PRIS	MP/SS IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
		2.3.8.3 Analizirati pravosudni sistem kroz korišćenje pravosudne statistike i u skladu sa rezultatima analize preduzimati odgovarajuće korake	a. Pratiti izvještaje Evropske komisije za efikasnost pravosuđa (CEPEJ) i na osnovu tih izvještaja, vršeci komparativnu analizu sa situacijom u Crnoj Gori, donositi odluke o upravljanju ljudskim i materijalnim resursima u pravosuđu	Analiza Izvještaja CEPEJ-a u odnosu na Crnu Goru urađena	MP/SS/TS IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva

2.4 UNAPRJEĐENJE SISTEMA PRAVOSUDNOG MENADŽMENTA I ADMINISTRACIJE

Indikator uticaja: Stvoreni uslovi za efikasan i efektivan rad i unutrašnje poslovanje suda kroz određivanje potrebnog broja sudija i planiranje procesa rada

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
2.4.1	Donijeti novi Pravilnik o okvirnim mjerilima za određivanje potrebnog broja sudija i ostalih zaposlenih u sudovima Veza sa smjernicom 2.1.3					
2.4.2	Sprovesti posebne programe obuke predsjednika sudova i rukovodilaca državnih tužilaštava u okviru kontinuirane edukacije za unaprijeđenje imidža suda (konferencije za štampu, saopštenja, izgradnja odnosa sa	2.4.2.1 Unaprijediti vještine i znanja predsjednika sudova i rukovodilaca državnih tužilaštava u okviru profesionalne komunikacije između stranaka, medija i javnosti uopšte	a. Izraditi i sprovesti plan obuke za predsjednike sudova i rukovodiocce državnih tužilaštava	Svi predsjednici sudova i rukovodioci državnih tužilaštava obučeni po izrađenom Planu	COSDT IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva

	medijima, transparentnost rada suda, informisanost građana o radnom vremenu suda, rasporedu prostorija, orijentacije u zgradi, procedurama)					
2.4.3	Izraditi srednjoročnu i dugoročnu strategiju upravljanja i razvoja ljudskih resursa u pravosudnim institucijama Veza sa mjerama 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.4, 1.2.3, 1.2.4, 1.3.1, 2.1.1, 2.1.3, 2.1.4, 2.2.1.2, 2.2.3.2, 2.2.4, 2.3.4 c i d, 2.3.5, 2.3.6, 2.4.1, 2.4.2, 2.5.1, 2.5.4, 3.1.1.1 b i c, 3.1.2.1.1, 3.3.1, 4.1.2.1 a, 4.1.4, 4.3.3	2.4.3.1 Jačanje kontrole određivanja potrebnog broja zaposlenih i planiranja ljudskih resursa u sektoru pravosuđa	a. Predvidjeti ujednačene nazive za radna mesta na kojima se obavljaju isti i/ili slični poslovi u pravilnicima o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji sudova i tužilaštava	Nazivi radnih mjesta i opisi poslova ujednačeni u pravilnicima o sistematizaciji	VS/VDT IV kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Pratiti zapošljavanje privremenog osoblja u poređenju sa aktom o sistematizaciji i zaposlenima na neodređeno vrijeme u cilju utvrđivanja kriterijuma i mjera striktnije kontrole ugovornog angažovanja	Broj zaposlenih na određeno vrijeme i po ugovoru o djelu	SS/TS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Izraditi dugoročni plan mjera za smanjenje broja osoblja po sudiji/tužiocu u sudovima i tužilaštvima u kojima taj odnos značajno odstupa od prosjeka relevantnih pravosudnih institucija imajući u vidu prethodno urađenu analizu	Izrađen plan	SS/TS IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			d. Analizirati razloge učestalog odsustovanja zaposlenih sa radnog mesta i definisati mjere kojima će se obezbediti stabilnost sistema i njegovo efikasno funkcionisanje	Izrađena analiza sa planom mjera	SS/TS IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			e. Obezbijediti ažuran unos podataka o državnim službenicima i namještenicima koji rade u pravosuđu u Kadrovski informacijski sistem (KIS)	Ažurni kadrovski podaci u KIS	Sudovi/tužilaštva/Uprava za kadrove	Redovna budžetska sredstva
			f. Razvoj informacionog sistema za upravljanje ljudskim resursima koji se odnosi na sudije i tužioce	Projekat razvoja HRIS za sudije i tužioce Broj bilateralnih sastanaka za obezbjeđenje sredstava	SS/TS	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva

				za uvođenje HRIS Potpisan sporazum o finansiranju nabavke HRIS		
		2.4.3.2 Sprovođenje obuka za stručno osposobljavanje nosilaca pravosudne funkcije i zaposlenih u pravosudnim organima	a. Sprovesti procjenu potreba u cilju usvajanja godišnjeg plana obuke sudija i državnih tužilaca	Usvojen godišnji plan obuka	COSDT kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			b. Organizovati obuke za sudije i državne tužioce u skladu sa planom	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	COSDT kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			c. Sprovesti procjenu potreba u cilju donošenja posebnog programa obuke savjetnika i drugih zaposlenih u pravosudnim organima	Usvojen godišnji plan obuke	COSDT Uprava za kadrove kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			d. Organizovati obuke za savjetnike i druge zaposlene u pravosudnim organima	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	COSDT Uprava za kadrove kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
		2.4.3.3 Obuka predsjednika sudova, rukovodilaca državnih tužilaštava na temu poslovno planiranje, menadžment i upravljanje ljudskim resursima u pravosuđu	a. Izraditi poseban program obuke u pogledu poslovnog planiranja, menadžemanta i upravljanja ljudskim resursima	Obučeni svi predsjednici sudova	COSDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			b. Sprovođenje programa obuke shodno planu COSDT	Programi obuke sprovedeni	COSDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
		2.4.3.4 Obezbijediti neophodna budžetska sredstva za finansiranje kontinuirane obuke				
		Veza sa mjerom 5.4.3.1a				

2.5 UNAPRJEĐENJE ALTERNATIVNIH NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA

***Indikator uticaja:* Smanjeno opterećenje sudova i državnih tužilaštava većom upotrebom alternativnih načina rješavanja sporova**

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
2.5.1	Organizovati edukaciju posrednika, sudija,	2.5.1.1 Unapređenje primjene alternativnih načina rješavanja sporova kroz kontinuiranu	a. Pripremiti plan obuke za posrednike, sudije, državne tužioce	Plan obuke izrađen	Centar za posredovanje/COSDT/AK	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva

	državnih tužilaca i advokata u cilju posticanja primjene alteranativnih načina rješavanja sporova	edukaciju relevantnih ciljnih grupa, shodno Planu obuke	i advokate		I kvartal 2017 I kvartal 2018	
			b.Sprovoditi obuke za posrednike, sudije, državne tužioce i advokate	Broj i vrsta obuke Broj i struktura učesnika	Centar za posredovanje/COSDT/AK kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
2.5.2	Pratiti i analizirati razvoj alternativnog načina rješavanja sporova i preduzimati mjere radi daljeg jačanja ovih instituta	2.5.2.1 Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja sporova radi izrade smjernica o njihovom daljem razvoju	a. Uspostaviti metodologiju (šema za monitoring i evaluaciju) za sakupljanje kvalitativnih i kvantitativnih podataka o vrstama i efikasnosti postupaka posredovanja	Izrađena metodologija za sakupljanje podataka	Centar za posredovanje/Vs/VDT III kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
			b. Uspostaviti elektronsku bazu podataka shodno urađenoj metodologiji za sakupljanje kvalitativnih i kvantitativnih podataka o vrstama i efikasnosti postupaka alternativnog načina rješavanja sporova	Uspostavljena elektronska baza podataka	Centar za posredovanje IV kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			c. Voditi evidenciju o sprovedenim postupcima alternativnog načina rješavanja sporova i sačinjavati izvještaje zasnovane na evidencijama	Izvještaj o sprovedenim postupcima alternativnih načina rješavanja sporova Broj i vrsta sprovedenih postupaka	Centar za posredovanje/Sudovi/Stručna služba VDT-a kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
2.5.3	Podsticati upravljačke strukture u privrednim društvima da njihove sporove rješavaju arbitražom i da ugovaraju rješavanje sporova arbitražom i promovisati arbitražu	2.5.3.1 Promovisanje arbitraže u javnosti i među stranama uključenim u poslovno komercijalne aktivnosti	a.Izrada i distribucija promotivnih materijala za javnost, organizovanje javnih tribina i medijskih nastupa	Izrađen i distribuiran promotivni materijal Broj organizovanih javnih tribina Broj javnih nastupa	Privredna komora kontinuirano	Budžet Privredne komore Donatorska sredstva
		2.5.3.2 Jačanje znanja i vještina arbitara	a.Obuka i specijalizacija arbitara da efikasnije vode privredne predmete	Broj obučeni arbitara	Privredna komora Kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
2.5.4	Obezbjediti da se priznaje uspješan rad sudija u alternativnim metodama rješavanja sporova (npr. u pogledu	2.5.4.1 Uspostaviti mehanizme za vredovanje rješavanja sporova primjenom alternativnih metodama kao uspješnog rada sudija Veza sa aktivnošću 1.1.1.1c	a. U skladu sa preporukama analize zakonodavnog okvira i efekata njegove primjene u pogledu nezavisnosti pravosuđa, izmijeniti Pravila za ocjenjivanje sudija i predsjednika sudova	Izmijenjena Pravila za ocjenjivanje sudija i predsjednika sudova	SS II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva

	rasporeda radnih zadataka, ocjenjivanju) i da u praksi nema mjera koje bi ih odvrćale od toga					
--	---	--	--	--	--	--

2.6 RAZVIJANJE PRAVOSUDNOG INFORMACIONOG SISTEMA (ISP)

***Indikator uticaja:* Uspostavljen pouzdan statistički sistem koji obezbjeđuje visok nivo kvaliteta podataka relevantnih za ocjenu stanja u pravosuđu**

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
2.6.1	<p>Konstantno unaprjeđenje normativnog okvira za rad PRIS-a – u skladu sa razvojem novih tehnologija, što kroz izradu novih akata, što kroz usklađivanje postojećih normativnih akata sa razvojem IKT</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					

2.6.2	<p>Ostvarenje koncepta "Sud bez papira" – implementacijom elektronske arhive, funkcionalnosti skeniranja dokumenata, digitalnog potpisa i sl. u cilju povećanja efikasnosti i smanjenja troškova administracije</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					
-------	--	--	--	--	--	--

<p>2.6.3</p>	<p>Dalje unaprjeđenje i modernizacija tehničke komponente PRIS-a – unaprjeđenje infrastrukture i opreme i uvođenje novih tehnologija i sistema u svim pravosudnim organima</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					
<p>2.6.4</p>	<p>Jačanje kadrovskih i administrativnih kapaciteta tima za održavanje i unaprjeđenje PRIS-a</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					

<p>2.6.5</p>	<p>Unaprjeđenje poslovnih procesa u cilju što boljeg iskorišćavanja modernih tehnologija i podizanja efikasnosti u radu sudova i drugih pravosudnih institucija</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					
<p>2.6.6</p>	<p>Dalja implementacija i unaprjeđenje PRIS-a u drugim pravosudnim organima u cilju sve veće centralizacije sistema</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					

<p>2.6.7</p>	<p>Unaprijediti sistem za praćenje dužine trajanja sudskih postupaka</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					
<p>2.6.8</p>	<p>Dalje povezivanje i zaključivanje protokola za razmjenu podataka sa drugim sistemima</p> <p>Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020</p>					
<p>2.6.9</p>	<p>Kontinuirana obuka i usavršavanje za rad na računaru i korišćenje PRIS-a za sve zaposlene u pravosuđu</p>					

	Realizacija ove smjernice se prati kroz Akcioni plan za sprovođenje Strategije informaciono-komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020					
--	--	--	--	--	--	--

3. CRNOGORSKO PRAVOSUĐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUĐA

3.1 DALJI RAZVOJ MEĐUNARODNE I REGIONALNE PRAVOSUDNE SARADNJE

Indikator uticaja: Pravosudni sistem Crne Gore prilagođen i osposobljen za djelovanje u pravnom sistemu Evropske unije

3.1.1.1 PRAVOSUDNA SARADNJA U GRAĐANSKIM I PRIVREDNIM STVARIMA

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
3.1.1.1	Razmotriti načine da se standardi sadržani u pravnoj tekovini Evropske unije prenesu u zakonodavstvo Crne Gore prije pristupanja, kako bi se obezbijedili dovoljni kapaciteti, znanje i iskustvo za njihovu neposrednu primjenu nakon pristupanja Crne Gore u EU	3.1.1.1.1. Osigurati primjerenu usklađenosti nacionalnog zakonodavstva sa pravnom tekovinom EU u oblasti pravosudne saradnje u građanskim i privrednim stvarima	a. Pripremiti Predlog zakona o potvrđivanju Haške konvencije o sporazumima o izboru suda	Usvojen Zakon	MP/Vlada II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			b. Realizovati program obuka nosilaca pravosudne funkcije i predstavnika zakonodavne i izvršne vlasti prema utvrđenom programu Centra	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	COSDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Unaprijediti regionalnu pravosudnu saradnju u pravcu razmjene iskustva kod usklađivanja zakonodavstva i primjene međunarodnih i bilateralnih ugovora, kroz organizovanje konferencija, seminara i radionica	Broj i vrsta sastanaka Broj i struktura učesnika	COSDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
3.1.1.2	Unapređenje statistike radi praćenja efikasnosti	3.1.1.2.1 Unaprijediti funkcionisanje informacionog sistema radi vođenja	a. Pratiti funkcionisanje i vršiti redovno prilagođavanje LURIS-a potrebama sistema međunarodne pravne pomoći	Poboljšana statistika i izvještavanje iz LURIS-a	MP kontinuirano	Budžet Donatorska sredstva

	u rješavanju međunarodnih zahtjeva u ovoj oblasti	evidencije međunarodne pravne pomoći u građanskim, privrednim i porodičnim stvarima - LURIS				
3.1.2 PRAVOSUDNA SARADNJA U KRIVIČNIM STVARIMA						
Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
3.1.2.1	Nastaviti sa aktivnostima prenošenja standarda pravne tekovine Evropske unije u zakonodavstvo Crne Gore prije pristupanja, kako bi se obezbijedili dovoljni kapaciteti, znanje i iskustvo za njihovu neposrednu primjenu nakon pristupanja Crne Gore u EU	3.1.2.1.1 Stvoriti osnove za prenošenje standarda pravne tekovine Evropske unije u zakonodavstvo Crne Gore u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim stvarima	a.Realizovati program obuke na osnovu pripremljenog plana edukacije o pozitivnim propisima iz oblasti međunarodne pravne pomoći u krivičnim stvarima	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	COSDT/PA kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			b. Intenzivirati regionalnu pravosudnu saradnju u pravcu razmjene iskustva kod usklađivanja zakonodavstva i primjene međunarodnih i bilateralnih ugovora, kroz organizovanje konferencija, seminara i radionica	Broj i vrsta događaja Broj i struktura učesnika	COSDT/PA kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
		3.1.2.1.2 Transponovati instrumente pravosudne saradnje u krivičnim stvarima u crnogorski pravni sistem	a.Pripremiti Predlog zakona o pravosudnoj saradnji u krivičnim stvarima sa zemljama članicama EU	Usvojen Zakon	MP/Vlada/Skupština I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
		3.1.2.1.3 Nastaviti sa zaključenjem bilateralnih ugovora o pravosudnoj saradnji	a.Okončati pregovore sa Republikom Kosovo o ugovorima o pravosudnoj saradnji, potpisati ugovore i pripremiti predloge zakona o potvrđivanju ugovora	Ratifikovani ugovori o pravosudnoj saradnji	MP/Vlada/Skupština IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
3.1.2.2	Unapređenje statistike radi praćenja efikasnosti u rješavanju međunarodnih zahtjeva u ovoj oblasti	3.1.2.2.1 Unaprijediti funkcionisanje informacionog sistema radi vođenja evidencije međunarodne pravne pomoći u krivičnim stvarima - LURIS	a. Pratiti funkcionisanje i vršiti redovno prilagođavanje LURIS-a potrebama sistema međunarodne pravne pomoći	Poboljšana statistika i izvještavanje iz LURIS-a	MP kontinuirano	Budžet Donatorska sredstva
3.1.2.3	Unaprijediti postojeće	3.1.2.3.1 Adekvatno planirati i kadrovski osposobiti	a. Prilagoditi akte o sistematizaciji MP u skladu sa utvrđenim potrebama međunarodne pravne	Izmijenjen akt o sistematizaciji	MP III kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

kapacitete Ministarstva pravde kao centralnog organa komunikacije, za kvalitetno i blagovremeno ispunjavanje obaveza u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim stvarima	Ministarstvo pravde u dijelu međunarodne pravosudne saradnje i pravne pomoći u krivičnim stvarima	pomoći u krivičnim stvarima			
		b.Zaposliti tri nova službenika u skladu sa Pravilnikom	Zaposlena tri službenika	MP II kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
	3.1.2.3.2 Upostaviti sistem dežurstva za postupanje u hitnim predmetima međunarodne pravne pomoći	a.Određiti kontakt osobu za međunarodnu pravnu pomoć po principu 24/7	Određena kontakt osoba Obezbijedena veća efikasnost u postupanju u hitnim predmetima međunarodne pravne pomoći	MP IV kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva

3.2 DALJI RAZVOJ INSTITUCIONALNE SARADNJE NA MEĐUNARODNOM I REGIONALNOM PLANU

***Indikator uticaja:* Institucionalni kapaciteti ojačani i osposobljeni za unapređenje međunarodne i regionalne pravosudne saradnje**

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
3.2.1	Nastaviti aktivnosti na jačanju međunarodne i regionalne institucionalne saradnje	3.2.1.1 Pristupanje Crne Gore Međunarodnoj organizaciji za razvoj prava IDLO	a.Potpisati sporazum o osnivanju IDLO	Ratifikovan sporazum o osnivanju IDLO	MP/Vlada/Skupština II kvartal 2018	Budžet
		3.2.1.2 Inicirati formiranje regionalne mreže kontakt osoba 24/7 za pravosudnu saradnju	a.Organizovati regionalnu konferenciju o pravosudnoj saradnji, na kojoj će biti razmotrena inicijativa	Konferencija održana Broj i struktura učesnika Inicijativa podržana i regionalna mreža formirana	MP IV kvartal 2017	Donatorska sredstva
		3.2.1.3 Unaprijediti učešće predstavnika crnogorskih institucija u evropskim pravosudnim mrežama	a. Pristupiti "Programu pravde" Evropske komisije	Obezbijedena nedostajuća finansijska sredstva i puno učešće predstavnika Crne Gore u evropskim pravosudnim mrežama Potpisano pristupanje Programu	MP II kvartal 2018	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva) Sredstva EU

3.3 UNAPRJEĐENJE KAPACITETA NOSILACA PRAVOSUDNIH FUNKCIJA I ZAPOSLENIH U PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA U OBLASTI PRIMJENE PRAVNE TEKOVINE EVROPSKE UNIJE

Indikator uticaja: Nosioци pravosudnih funkcija osposobljeni za neposrednu primjenu pravne tekovine Evropske unije

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
3.3.1	Centar za edukaciju nosilaca pravosudnih funkcija, treba da razvije i implementira programe edukacije za primjenu prava Evropske unije u građanskim, privrednim i krivičnim stvarima	3.3.1.1 Uspostaviti program edukacije nosilaca pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU	a.Pripremiti program obuka za nosioce pravosudne funkcije	Program utvrđen	COSDT I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska Donatorska sredstva
			b.Započeti realizaciju programa	Broj i vrsta obuka, broj i struktura učesnika	COSDT kontinuirano	Redovna budžetska Donatorska sredstva

4. JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE

4.1 DALJI RAZVOJ UJEDNAČAVANJA I OBJAVLJIVANJA SUDSKE PRAKSE

Indikator uticaja: Ujednačena i dostupna sudska praksa usklađena sa standardima Evropskog suda za ljudska prava

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
4.1.1	Raditi na ujednačavanju nacionalne sudske prakse i prakse Evropskog suda za ljudska prava	4.1.1.1 Pratiti i analizirati praksu Evropskog suda za ljudska prava u odnosu na odluke u slučajevima protiv Crne Gore	a.Objavljivati odluke Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore	Objavljene odluke Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore	VS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Izrada analize presuda u odnosu na Crnu Goru kojima je utvrđeno kršenje Evropske konvencije o ljudskim pravima i preporuka za preduzimanje konkretnih mjera da se spriječe takve i slične situacije	Objavljena analiza presuda Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore Broj odluka u kojima su primijenjeni međunarodni standardi i praksa Evropskog suda za ljudska prava	VS/VDT III kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva

4.1.2	Dalje jačati informisanost nosilaca pravosudnih funkcija o praksi Evropskog suda za ljudska prava	4.1.2.1 Podići nivo informisanosti nosilaca pravosudnih funkcija o praksi Evropskog suda za ljudska prava	a.Organizovati obuke nosilaca pravosudne funkcije o praksi Evropskog suda za ljudska prava	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	COSDT/VS/VDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatroska sredstva
			b. Pripremiti, u saradnji sa Zastupnikom Crne Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava, izbor relevantnih odluka tog suda	Izvršen izbor i objavljenje relevantne odluke	VS/Zastupnik Crne Gore pred ESLJP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
4.1.3	Jačati kapacitete Odjeljenja Vrhovnog suda za praćenje prakse Evropskog suda za ljudska prava pogotovo u dijelu analiziranja, prevođenja i dostupnosti cjelokupne prakse suda sudijama i državnim tužiocima	4.1.3.2 Pratiti odluke Evropskog suda za ljudska prava	a. Obezbijediti prevođenje većeg broja odluka ESLJP	Broj prevedenih odluka	VS Zastupnik Crne Gore pred ESLJP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Informisati sudije o mogućnosti korišćenja Baze evropske sudske prakse o ljudskim pravima koja je namijenjena zemljama Jugoistočne Evrope http://www.ehrdatabase.org/Index	Sudije informisane o mogućnosti korišćenja Baze	VS Zastupnik Crne Gore pred ESLJP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Učlanjenje Vrhovnog suda Crne Gore u Mrežu najviših sudova u cilju razmjene informacija između Evropskog suda za ljudska prava i Vrhovnog suda o sudskoj praksi, konvencijskom i nacionalnom pravu	Vrhovni sud Crne Gore član Mreže najviših sudova	VS II kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
			d. Dostavljanje sudijama informacija dobijenih kroz Mrežu najviših sudova o sudskoj praksi Evropskog suda za ljudska prava i konvencijskom pravu	Informacije dostavljene sudijama	VS Kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
		4.1.3.3 Obezbijediti da odluke ESLJP koje se odnose na Crnu Goru budu javno dostupne				
		Veza sa mjerom 4.1.1.1 a				
4.1.4	Unaprijediti stepen znanja i informisanosti nosilaca pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi Evropskog suda pravde	4.1.4.1 Sprovesti edukaciju nosilaca pravosudne funkcije o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi Evropskog suda pravde Veza sa mjerom 3.3.1.1	a.Organizovati obuke nosilaca pravosudne funkcije o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi Evropskog suda pravde	Broj i vrsta obuka Broj i vrsta učesnika	COSDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatroska sredstva

4.2 UNAPRJEĐENJE SISTEMA BESPLATNE PRAVNE POMOĆI

Indikator uticaja: Ostvareno pravo na pravično suđenje kontinuiranim praćenjem, analizom i unapređenjem sistema besplatne pravne pomoći i njegovom promocijom

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
4.2.1	Obezbijediti veći stepen informisanosti opšte javnosti o sistemu besplatne pravne pomoći	4.2.1.1 Podizanje svijesti javnosti	a. Izraditi i distribuirati brošuru o pravu na besplatnu pravnu pomoć dostupnu građanima u svim sudovima i na internet stranici MP i sudova	Brošura izrađena i distribuirana	MP/VS/SS/Udruženje sudija kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Organizovanje promotivnih aktivnosti (okrugli stolovi, debate, sastanci i sl.)	Broj organizovanih događaja i broj učesnika	NVO/sudovi kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Sprovođenje istraživanja javnog mnjenja	Broj istraživanja Broj ispitanika Broj zaključaka i preporuka	NVO/sudovi kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
4.2.2	Razviti mehanizme i indikatore za praćenje kvaliteta pružanja pravne pomoći	4.2.2.1 Definisanje i razvijanje mehanizma praćenja kvaliteta sistema besplatne pravne pomoći	a. Sačiniti analizu rezultata funkcionisanja sistema besplatne pravne pomoći	Sačinjena godišnja analiza	MP/NVO/sudovi I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
4.2.3	Unaprijediti saradnju između službi BPP pri osnovnim sudovima i NVO koje se bave zaštitom ugroženih kategorija u cilju promovisanja instituta besplatne pravne pomoći među potencijalnim korisnicima iz ove grupe	4.2.3.1 Unaprijediti saradnju između službi BPP pri osnovnim sudovima i NVO koje pružaju BPP	a. Organizovanje zajedničkih događaja (okrugli stolovi, debate, sastanci i sl.)	Broj organizovanih događaja i broj učesnika	NVO/sudovi kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

4.2.4	Afirmisati sistem besplatne pravne pomoći među studentima pravnih nauka kroz realizaciju nastavnih programa kliničkog pravničkog obrazovanja na pravnim fakultetima univerziteta u Crnoj Gori	4.2.4.1 Afirmisati sistem besplatne pravne pomoći među studentima pravnih fakulteta u Crnoj Gori	a.Realizovati nastavne programe kliničkog pravničkog obrazovanja u vezi sa sistemom BPP na pravnim fakultetima u Crnoj Gori	Broj studenata i broj sudija koji su učestvovali u realizaciji programa	Pravni fakulteti CG/ osnovni sudovi kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
		Veza sa mjerama 1.1.6.1 i 1.1.6.2	b. Realizovati potpisani sporazum o saradnji/volontiranju studenata pravnih fakulteta univerziteta u Crnoj Gori sa osnovnim sudovima (službama za pružanje BPP)	Realizacija aktivnosti u skladu sa potpisanim sporazumom	Pravni fakulteti CG/ osnovni sudovi kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

4.3 UNAPRIJEĐENJE TRANSPARENTNOSTI RADA PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA

Indikator uticaja: Povećano povjerenje građana u pravosudni sistem

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
4.3.1	Kontinuirano unaprijeđivati informisanost građana o mogućnostima dobijanja informacija od strane pravosudnih institucija	4.3.1.1 Unaprijediti sistem informisanja građana	a. Izraditi i distribuirati brošure koje obuhvataju podatke o načinu obraćanja stranke pravosudnom organu, procesnim radnjama u postupku, besplatnoj pravnoj pomoći, troškovima postupka i uslovima za oslobađanje od plaćanja troškova	Broj izrađenih i distribuiranih brošura	SS/TS/Udruženje sudija/Udruženje tužilaca/Sudovi/ VS kontinuirano dva puta godišnje	Redovna budžetska sredstva
			b. Unaprijediti web portale namjenjene državnom tužilaštvu	Podaci dostupni građanima putem web portala državnog tužilaštva	TS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			c. Promovisati pravosudnu inspekciju građanina i način na koji se građani mogu obratiti inspekciji	Na internet stranici Ministarstva pravde objavljenje informacije u vezi rada pravosudne inspekcije i načina obraćanja građana	MP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
4.3.2	Dalje jačati transparentnost rada Sudova, Državnih tužilaštava, Sudskog	4.3.2.1 Unaprijediti internet stranice, sudova, državnih tužilaštava, Sudskog i Tužilačkog savjeta	a. Redovno objavljivati pravosnažne odluke, ažurirane propise i informacije od značaja za rad sudova, državnih tužilaštava, Sudskog i Tužilačkog savjeta	Broj dostupnih odluka, propisa i informacija povećan	SS/TS/Sudovi/Tužilaštvo kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

	i Tužilačkog savjeta		b.Redovno objavljivati standardizovane podatke o radu sudova i tužilaštava	Standardizovani podaci dostupni putem internet stranicama SS/TS	SS/TS/sudovi/tužilaštva kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
		4.3.2.2 Jačati odnos s medijima i NVO	a.Redovno organizovati konferencije za medije, sastanke i sl.	Održane godišnje redovne konferencije za medije Broj sastanaka i drugih događaja	SS/TS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
4.3.3	Razvijati kapacitete pravosudnih institucija za odnose sa javnošću kroz organizovanje programa obuka za službenike za odnose sa javnošću	4.3.3.1 Obučiti službenike za odnose sa javnošću	a.Organizovati obuke za službenike za odnose sa javnošću u sudovima i državnom tužilaštvu u skladu sa programom obuke	Broj i struktura obuka Broj i struktura učesnika	COSDT/UZK kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
4.3.4	Redovno ažurirati web stranice suda, državnog tužilaštva, Sudskog i Tužilačkog savjeta Veza sa smjernicom 4.3.2					
4.3.5	Unaprijediti stepen informisanosti građana o funkcionisanju vještaka, notara, javnih izvršitelja i drugih profesija Veza sa smjericama 5.5.2.1 i 5.5.3.2					

4.4 UNAPRJEĐENJE SISTEMA INFRASTRUKTURE I SIGURNOSTI PRAVOSUDNIH OBJEKATA I FIZIČKOG PRISTUPA PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA ZA POSEBNE KATEGORIJE LICA

Indikator uticaja: Unaprijeđeni i bezbjedni pravosudni objekti sa adekvatnim pristupom za posebne kategorije lica

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
4.4.1	Unaprijediti prostorne kapacitete pravosudnih institucija Veza sa smjernicom 2.1.2					
4.4.2	Kontinuirano unaprjeđivati sigurnost pravosudnih objekata i unaprjeđivati uslove za adekvatan smještaj i opremu u pravosudnim organima Veza sa smjernicom 2.1.2	4.4.2.1 Preduzeti neophodne mjere za implementaciju utvrđenih bezbjednosnih potreba	a. Pojačati nivo bezbjednosti na mjestima na kojima je to potrebno u skladu sa zaključcima i rokovima iz Analize i planom adaptacije	Pojačan nivo bezbjednosti u skladu sa zaključcima i rokovima iz Analize	MP, MUP, ANB, Uprava za imovinu, Direkcija za javne radove, Sudski savjet, Tužilački savjet kontinuirano	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
			b. Unaprijediti instalacije neophodne bezbjednosne opreme u skladu sa Analizom i planom adaptacije	Unaprijeđene instalacije	MP, MUP, ANB, Uprava za imovinu, Direkcija za javne radove, Sudski savjet, Tužilački savjet kontinuirano	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
			c. Obezbijediti normativne preduslove za zapošljavanje službenika na poslovima obezbjeđenja u sudovima u skladu sa utvrđenim potrebama i aktima o sistematizaciji	Izmijeniti Zakon o sudovima Izmijeniti Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Vrhovnog suda Crne Gore	VS IV kvartal 2018	Budžet
			d. Zaposliti službenike na poslovima obezbjeđenja u državnim tužilaštvima u skladu sa utvrđenim potrebama i aktima o sistematizaciji	Broj zaposlenih službenika	VDT kontinuirano	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
4.4.3	Uložiti dodatne napore kako bi se prilazi zgradama pravosudnih institucija prilagodili	4.4.3.1 Omogućiti pristup zgradama pravosudnih organa licima sa invaliditetom	a. Prilagoditi objekte u skladu sa Analizom i planom adaptacije	Broj prilagođenih objekata	VS/VDT/NVO kontinuirano	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)

	<p>licima sa invaliditetom, uz opremanje zgrada posebnim dodacima koji će licima sa invaliditetom omogućiti nesmetano kretanje i realizaciju prava na pristup pravdi u punoj mjeri u svim prvosudnim institucijama u Crnoj Gori</p> <p>Veza sa smjernicom 2.1.2</p>					
4.4.4	<p>Unaprijediti pravila i prakse postupanja prema osjetljivim kategorijama (maloljetnici, žrtve, lica sa invaliditetom)</p>	<p>4.4.4.1 Poboľjšati zakonodavni okvir i nivo informisanosti o pravilima i praksama postupanja prema osjetljivim kategorijama</p>	<p>a. Pripreme i sprovođenje odgovarajućih stručnih i specijalističkih obuka i konferencijau skladu sa potpisanim memorandumima o razumijevanju i saradnji između nevladinih organizacija i pravosudnih organa</p>	<p>Realizacija memorandumu o razumijevanju i saradnji</p>	<p>VS/VDT kontinuirano</p>	<p>Redovna budžetska sredstva</p>

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA

Indikator uticaja:Pravosudne institucije u funkciji pravosuđa ojačane ljudskim, administrativnim i tehničkim kapacitetima

5.1 MINISTARSTVO PRAVDE

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.1.1	<p>Unapređivati stručne kapacitete Ministarstva pravde u dijelu praćenja procesa evropskih integracija</p> <p>Veza sa smjernicama 5.1.2 i 5.1.3</p>	<p>5.1.1.1 Jačati stručne kapacitete Ministarstva pravde kroz posebne obuke, kao i povećanjem broja zaposlenih</p>	<p>a. Uspostaviti bilateralnu saradnju i obezbijediti podršku donatora u cilju organizovanja i sprovođenja obuka zaposlenih na teme evropskih integracija, nadležnosti i funkcionisanja relevantnih evropskih institucija</p> <p>b. Ojačati kapacitete Ministarstva pravde zapošljavanjem službenika za analizu uticaja propisa i analizu fiskalnog i operativnog uticaja predloženih reformi i političko-programskih opcija</p>	<p>Broj održanih bilateralnih sastanaka Broj potpisanih sporazuma</p> <p>Broj zaposlenih službenika</p>	<p>MP IV kvartal 2018 i kontinuirano</p> <p>MP IV kvartal 2018 i kontinuirano</p>	<p>Donatorska podrška</p> <p>Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)</p>

5.1.2	Povećati broj zaposlenih u Direktoratu za pravosuđe, Direktoratu za izvršenje krivičnih sankcija i Direktoratu za međunarodnu saradnju i evropske integracije u skladu sa povećanjem nadležnosti i obima poslova koje uslovljava proces evropskih i evroatlanskih integracija	5.1.2.1 Izmjena sistematizacije radi efikasnijeg obavljanja poslova unutar MP	a. Izmijeniti Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji u skladu sa utvrđenim potrebama (preporukama eksperata EUROL-a)	Izmijenjen Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji	MP III kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
			b. Popuniti radna mjesta u skladu sa izmjenama Pravilnika	Broj zaposlenih službenika	MP IV kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.1.3	Sprovoditi kontinuirane obuke zaposlenih	5.1.3.1 Sprovesti obuke	a. Sprovoditi obuke zaposlenih u Ministarstvu pravde u skladu sa planom	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	MP/UZK kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

5.2 SUDSKI SAVJET

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.2.1	Popuniti slobodna sistematizovana radna mjesta u Sekretarijatu Sudskog savjeta, naročito na poslovima razvoja informacionog sistema, pravnim poslovima i računovodstva	5.2.1.1 Ojačati administrativne kapacitete Sekretarijata Sudskog savjeta	a. Zaposliti službenike u skladu sa aktom o sistematizaciji i kadrovskim planom	Broj novozaposlenih službenika	SS III kvartal 2017 IV kvartal 2018	Budžetska sredstva (potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.2.2	Obezbijediti u budžetu finansijska sredstva za nesmetan rad Sudskog savjeta	5.2.2.1 Prilagoditi budžet potrebama u skladu sa obavezama i aktivnostima na domaćem i međunarodnom planu	a. Donijeti Zakon o Budžetu kojim će se Sudski savjet odrediti kao posebna jedinica sa povećanim budžetom	Usvojen i implementiran Zakon o budžetu Obezbijedena sredstva za rad Sudskog savjeta	MF/SS I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.2.3	Sprovesti kontinuirane obuke zaposlenih u Sekretarijatu Sudskog savjeta	5.2.3.1 Osigurati adekvatnu obuku zaposlenih	a. Sprovoditi obuke zaposlenih u Sekretarijatu Sudskog savjeta u skladu sa planom	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	UZK/SS kontinuirano	Redovna budžetska sredstva (donatorska sredstva)

5.3. TUŽILAČKI SAVJET

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.3.1	Unaprijediti administrativne kapacitete Tužilačkog savjeta kroz usvajanje akta o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta za uspostavljanje Sekretarijata Tužilačkog savjeta i sprovođenje postupka zapošljavanja na poslovima razvoja informacionog sistema, računovodstva i opštim poslovima	5.3.1.1 Ojačati administrativne kapacitete Sekretarijata Tužilačkog savjeta kroz sprovođenje postupaka zapošljavanja	a. Zaposliti nove službenike u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta u skladu sa aktom o sistematizaciji i kadrovskim planom	Broj zaposlenih službenika	TS IV kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.3.2	Obezbijediti u budžetu finansijska sredstva za nesmetan rad Tužilačkog savjeta	5.3.2.1 Prilagoditi budžet potrebama u skladu sa obavezama i aktivnostima na domaćem i međunarodnom planu	a. Usvojiti Zakon o budžetu kojim će se Tužilački savjet obezbijediti dovoljno finansijskih sredstva za nesmetan rad	Usvojen i implementiran Zakon o budžetu Obezbijeđenja sredstva za rad Tužilačkog savjeta	MF/TS I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.3.3	Sprovoditi kontinuirane obuke zaposlenih u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta	5.3.3.1 Izraditi plan i program obuke u skladu sa potrebama	a. Sprovoditi obuke u skladu sa utvrđenim planom i programom	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	TS/UZK kontinuirano	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.3.4	Obezbijediti adekvatan prostor za rad Sekretarijata Tužilačkog savjeta Veza sa smjernicom 2.1.2					

5.4 CENTAR ZA OBUKU U SUDSTVU I DRŽAVNOM TUŽILAŠTVU

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.4.1	Unaprijediti organizacionu strukturu i institucionalne kapacitete Centra	5.4.1.1 Osigurati dovoljne administrativne kapacitete	a.Zaposliti potreban broj službenika u skladu sa aktom o unutrašnjoj organizaciji i kadrovskim planom	Broj zaposlenih službenika	COSDT I kvartal 2018 i kontinuirano	Budžet (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.4.2	Uraditi jasnu metodologiju planiranja i izrade godišnjih programa edukacije	5.4.2.1 Osigurati da godišnji program edukacije obuhvata edukaciju o relevantnim i novousvojenim zakonskim rješenjima i drugim temama relevantnim za efikasnost pravosuđa	a.Revidirati metodologiju donošenja godišnjeg programa edukacije	Urađena revizija	COSDT II kvartal 2018. i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b.Uraditi analizu o potrebama za obukama svih ciljnih grupa	Analiza urađena	COSDT III kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Izraditi program obuke u skladu sa izmijenjenom metodologijom koji će obuhvatiti obuke u pogledu svih relevantnih zakonskih rješenja	Izrađen program obuke u skladu sa novom metodologijom	COSDT IV kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva
5.4.3	Uspostaviti finansijsku nezavisnost kod uspostavljanja posebne budžetske jedinice za finansiranje rada Centra	5.4.3.1 Obezbijediti finansijsku nezavisnost u skladu sa usvojenim Zakonom o Centru za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu	a.Uraditi analizu sredstava potrebnih Centru za finansiranje inicijalne i kontinuirane edukacije (budžetskih i donatorskih)	Izrađena analiza sa smjericama Izrađen plan potrebnih finansijskih sredstava za sprovođenje kontinuirane obuke	COSDT I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			b.U budžetu obezbijediti sredstva za rad Centra u skladu sa Zakonom o Centru	Sredstva obezbijedena	MF/COSDT kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Organizovati donatorske konferencije i bilateralne sastanke radi obezbjeđenja potrebnih dodatnih sredstava za realizaciju planova obuka	Broj donatorskih konferencija I bilateralnih sastanaka Broj potpisanih sporazuma Obezbijedena finansijska sredstva za realizaciju plana	COSDT IV 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			d.Edukovati službenike COSDT o efikasnom planiranju i upravljanju finansijama	Edukovani službenici o efikasnom planiranju i upravljanju finansijama	COSDT IV kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

5.4.4.	Jačanti kapacitete organa Centra	5.4.4.1 Sprovesti obuke Programskog savjeta Centra	a.Edukovati članove Programskog savjeta za izradu unaprijeđenih Programa obuke i Planova realizacije istih	Svi članovi edukovani u skladu sa planom	COSDT kontinuirano	Budžet Donatorska sredstva
5.4.5.	Unapredjenje stručnih i administrativnih kapaciteta Centra	5.4.5.1 Uraditi Strategiju razvoja Centra	a.Edukacije predstavnika organa Centra i zaposlenih u Sekretarijatu Centa o izradi Strategije razvoja	Obučeni predstavnici organa Centra i zaposleni u Sekretarijatu Centra Uradjena Strategija razvoja Centra	COSDT II kvartal 2018 IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva

5.5 PRAVOSUDNE I DRUGE PROFESIJE U FUNKCIJI PRAVOSUĐA (advokati, notari, javni izvršitelji, posrednici, sudski vještaci, tumači)

5.5.1 ADVOKATI

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.5.1.1	Jačati sistem odgovornosti advokata u pogledu odgovornosti za nesavjesno pružanje pravne pomoći	5.5.1.1.1 Pratiti predmete besplatne pravne pomoći i kvalitet pravne pomoći kao advokatske usluge	a.Sprovesti postupke protiv advokata ukoliko nesavjesno pružaju pravnu pomoć	Broj pokrenutih postupaka Broj izrečenih disciplinskih mjera	Advokatska komora kontinuirano	Budžet Advokatske komore
			b. Jačati svijest javnosti kroz različite mehanizme obavještanja (novine, web portali, brošure)	Broj i vrsta sprovedenih aktivnosti	Advokatska komora MP kontinuirano	Budžet Advokatske komore
			c. Sprovesti istraživanje o zadovoljstvu stranaka o advokatskim uslugama u predmetima besplatne pravne pomoći	Godišnja istraživanja sprovedena	Advokatska komora/NVO IV kvartal 2017 IV kvartal 2018	Budžet Advokatske komore i NVO
5.5.1.2	Revidirati Odluku o visini naknade za rad advokata za odbrane po službenoj dužnosti	5.5.1.2.1 Prilagoditi visinu naknade za rad advokata	a.Donijeti novu Odluku o visini naknade za rad advokata za odbrane po službenoj dužnosti	Donesena nova Odluka o visini naknade	Advokatska komora I kvartal 2018	Budžet Advokatske komore
5.5.1.3	Donijeti novu Advokatsku tarifu u skladu sa izmjenama Zakona o advokaturi	5.5.1.3.1 Uskladiti zadani zakonodavni okvir	a.Donijeti novu Advokatsku tarifu u skladu sa izmjenama Zakona o advokaturi	Donesena nova Advokatska tarifa	Advokatska komora III kvartal 2017	Budžet Advokatske komore
5.5.1.4	Jačati transparentnost sudova, tužilaštava i Advokatske komore	5.5.1.4.1 Vršiti kontrolu poštovanja redosljeda postavljanja advokata sa liste	a. Rješenja o postavljenju branilaca određenih po službenoj dužnosti javno objavljivati na internet stranicama sudova i državnih	Rješenja objavljena na internet stranicama sudova i državnih tužilaštava sa svim	VS/sudovi/VDT/državna tužilaštva/Advokatska komora kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

	Crne Gore u procesu izbora advokata za odbrane po službenoj dužnosti	Advokatske komore	tužilaštava, uključujući podatke o iznosima naknada koji su im isplaćeni za zastupanje po službenoj dužnosti	podacima		
			b. Izraditi godišnji izvještaj o postavljenju branilaca za odbrane po službenoj dužnosti prema utvrđenom obrascu i dostavljati Ministarstvu pravde	Izrađen obrazac Izrađeni i dostavljeni godišnji izvještaji	Sudovi/Tužilaštva IV kvartal 2017 IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			c. Izgraditi i instalirati softver koji može da obezbijedi praćenje angažovanja svih advokata po službenoj dužnosti sa spiska advokatske komore	Instaliran softver za praćenje redoslijeda sa spiska AK	AKCG IV kvartal 2017	Budžet Advokatske komore
			d. Spiskove branilaca za zastupanje po službenoj dužnosti javno objaviti na web stranici AKCG i redovno ažurirati	Ažurni spiskovi branilaca za zastupanje po službenoj dužnosti javno dostupni na web stranici AKCG	AKCG IV kvartal 2017 i kontinuirano	Budžet Advokatske komore

5.5.2 NOTARI

Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.5.2.1	Dalje razvijati notarijat u pravcu imenovanja notara na svim mjestima i službenim sjedištima	5.5.2.1.1 Analizirati rad notara i preduzimati mjere za imenovanje nedostajućeg broja notara	a. Analizirati razvoj postojećeg sistema notara i njihovog rada, sa predlogom mjera za unapređenje	Urađena i objavljena analiza godišnjeg rada notara	MP Notarska komora kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Budžet Notarske komore
			b. Sprovesti postupke imenovanja notara	Broj raspisanih oglasa Broj imenovanih notara	MP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
5.5.2.2	Jačati kapacitete Ministarstva pravde i sudova u pogledu vršenja nadzora nad radom notara i promovisati rad notara	5.5.2.2.1 Jačati kapacitete i okvire nadzora nad radom notara	a. Sprovesti postupke zapošljavanja u Ministarstvu pravde na osnovu akta o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, u pogledu vršenja nadzora nad radom notara	Broj zaposlenih službenika	MP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
			b. Donijeti i javno objavljivati plan nadzora kao i godišnju analizu nadzora rada notara	Donijet i objavljen plan nadzora, kao i godišnja analiza nadzora rada notara	MP I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			c. Vršenje nadzora od strane predsjednika sudova, nad zakonitošću obavljanja poslova notara u vezi sa predmetima koje notaru povjeri sud	Sačinjeni izvještaji o obavljenom nadzoru Broj obavljenih nadzora	VS sudovi kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

		5.5.2.2.2 Promovisati rad notara građanima	a. Na internet stranici Notarske komore, kao i u svim notarskim kancelarijama, objaviti informacije za stranke o tome kako i kome mogu podnijeti pritužbe na rad notara	Javno istaknuta informacija na internet stranici Notarske komore i u kancelarijama	Notarska komora kontinuirano	Budžet Notarske komore
		5.5.2.2.3 Dosljedno primjenjivati pravila o raspodjeli ostavinskih predmeta od strane suda	a. Vršiti nadzor u notarskim kancelarijama nad primjenom pravila	Broj izvršenih nadzora Broj utvrđenih nepravilnosti Broj pokrenutih postupaka	Sudovi/MP/Notarska komora kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
		5.5.2.2.4 Angažovanje Notarske komora na sprovođenju kontrole i nadzoru nad radom notara	a. Aktivno i neposredno angažovanje Notarske komore na planu sprovedena nadzora nad radom notara u skladu sa njenim ovlaštenjima predviđenim Zakonom o notarima.	Sačinjen Plan NKCG o redovnom nadzoru, koji će biti dostupan javnosti	Notarska komora kontinuirano	Budžet Notarske komore
			b. Oformiti Komisiju za etička pitanja koja će po zahtjevu zainteresovanih lica izdavati mišljenja da li je u svakom pojedinačnom slučaju došlo do povrede Etičkog kodeksa notara	Imenovana Komisija za etička pitanja Broj zahtjeva i broj izdatih mišljenja	Notarska komora kvartal 2018	Budžet Notarske komore
5.5.2.3	Omogućiti elektronsko umrežavanje svih notarskih kancelarija sa evidencijom Uprave za nekretnine, CPRS i matičnim registrima	5.5.2.3.1 Stvoriti uslove i obezbijediti elektronsko umrežavanje notara sa elektronskim evidencijama Uprave za nekretnine, Centralnog registra Poreske uprave i registrima matičnih podataka	a. Identifikovati organe, strukturu podataka i stanja kvaliteta podataka	Pripremljen izveštaj o identifikovanim organima, strukturi i kvalitetu podataka	MP/Vlada/Skupština/Notarska komora kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Budžet Notarske komore
			b. Upostaviti elektronsko umrežavanje svih notarskih kancelarija sa evidencijom Uprave za nekretnine, CPRS i matičnim registrima	Stepen elektronske umreženosti notarskih kancelarija sa evidencijom Uprave za nekretnine, CPRS i Matičnim registrima	MP/Vlada/Skupština/Notarska komora kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Budžet Notarske komore
			c. Modifikovati postojeće programsko rješenje za međusobno umrežavanje notarskih kancelarija na način koji omogućava vođenje jedinstvene evidencije o zaključenim predugovorima o kupoprodaji nepokretnosti u izgradnji	Modifikovan softver i započet unos novih podataka	Notarska komora III kvartal 2018	Budžet Notarske komore
5.5.2.4	Sprovoditi kontinuiranu edukaciju notara	5.5.2.4.1 Izrada plana obuke i njegova primjena	a. Utvrditi potrebe i plan za obukama	Utvrdene potrebe za obukama i plan obuka	Notarska komora/MP IV kvartal 2018 i kontinuirano	Budžet Notarske komore Redovna budžetska sredstva

			b. Sprovesti obuke	Sprovedene obuke u skladu sa planom	Notarska komora/ MP kontinuirano	Budžet Notarske komore Redovna budžetska sredstva
5.5.3 JAVNI IZVRŠITELJI						
Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.5.3.1	Imenovati javne izvršitelje	5.5.3.1.1 Kontinuirano popunjavati sva mjesta javnih izvršitelja predviđenih pravilnikom	a. Raspisati konkurs za imenovanje javnih izvršitelja u cilju popunjavanja slobodnih mjesta	Raspisan konkurs	MP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Donijeti odluke o imenovanju javnih izvršitelja	Broj imenovanih javnih izvršitelja	MP kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
5.5.3.2	Kontinuirano pratiti efekte rada javnih izvršitelja	5.5.3.2.1 Sistemski i metodološki pratiti rad javnih izvršitelja	a. Izraditi analizu efikasnosti funkcionisanja sistema izvršenja	Izrađena analiza	MP II kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b. Izraditi Plan nadzora nad radom javnih izvršitelja	Izrađen godišnji Plan nadzora nad radom javnih izvršitelja	MP kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva
			c. Vršiti nadzor nad radom javnih izvršitelja	Broj izvršenih nadzora nad radom javnih izvršitelja	MP kontinuirano na godišnjem nivou	Redovna budžetska sredstva
			d. Sačiniti izvještaj o radu javnih izvršitelja koji će sadržati podatke o broju predmeta u radu kod javnih izvršitelja, opterećenosti svakog javnog izvršitelja pojedinačno, kvalitetetu rada javnih izvršitelja, broj predmeta izvršenja u sudovima	Sačinjen izvještaj o radu javnih izvršitelja i objavljen na internet stranicama ministarstva i Komore	Komora javnih izvršitelja I kvartal 2017 I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Budžet Komore javnih izvršitelja
			e. Analizirati efikasnost sprovođenja izvršenja na novčanim sredstvima fizičkih lica kao izvršnih dužnika na tekućim računima i predložiti novi model sprovođenja	Sačinjena analiza i predlog novog modela sprovođenja	Komora javnih izvršitelja/Centralna banka/Udruženje banaka I kvartal 2018	Budžet Komore javnih izvršitelja i Udruženja banaka Redovna budžetska sredstva
			f. Podizati svijest javnosti o radu javnih izvršitelja kroz promotivne aktivnosti	Izrađen i distribuiran Informativni o pravima stranaka u izvršnom postupku Broj predavanja na pravnim fakultetima Broj gostovanja u medijima i na konferencijama	Komora javnih izvršitelja/NVO kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Budžet Komore javnih izvršitelja Donatorska sredstva

			g. Pripremiti plan i program kontinuirane edukacije i stručnog usavršavanja javnih izvršitelja u vezi sa pravnim okvirom i praksom sistema izvršenja, ali i drugih elemenata pravnog sistema, a koji su neophodni za otklanjanje problema u radu izvršitelja i dalje unapređivanje efikasnosti u njihovom radu	Izrađen plan i program edukacije i stručnog usavršavanja izvršitelja	Komora javnih izvršitelja/NVO kontinuirano na godišnjem nivou	Budžet Komore javnih izvršitelja Budžet NVO Donatorska sredstva
			h. Sprovoditi edukacije javnih izvršitelja u cilju kvalitetnijeg obavljanja djelatnosti	Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	Komora javnih izvršitelja/COSDT kontinuirano	Budžet Komore javnih izvršitelja Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
5.5.3.3	Uspostaviti jedinstveni softverski sistem za vođenje predmeta kod javnih izvršitelja Veza sa smjernicom 5.5.3.4					
5.5.3.4	Javnim izvršiteljima omogućiti pristup bazama podataka državnih organa i organa državne uprave	5.5.3.4.1 Osigurati dosljedan i nesmetan pristup bazama podataka i osigurati tehničke uslove	a. Omogućiti da javni izvršitelji imaju pristup relevantnim podacima koji se vode u PRIS-u i bazama drugih relevantnih organa	Omogućena nesmetana razmjena podataka	Komora javnih izvršitelja/SS/drugi relevantni organi IV kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
5.5.4 CENTAR ZA POSREDOVANJE I POSREDNICI						
Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.5.4.1	Unaprijediti sistem vođenja statistike koja omogućava praćenje upotrebe i efekata uspješnosti primjene posredovanja	5.5.4.1.1. Obezbijediti uslove za efikasno praćenje primjene alternativnih načina rješavanja sporova radi izrade smjernica o njihovom daljem razvoju	a. Uspostaviti bazu podataka shodno urađenoj metodologiji za sakupljanje kvalitativnih i kvantitativnih podataka o vrstama i efikasnosti postupaka alternativnog načina rješavanja sporova	Uspostavljena baza podataka	Centar za posredovanje IV kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			b. Voditi evidenciju o sprovedenim postupcima alternativnog načina rješavanja sporova i sačinjavati izvještaje zasnovane na evidencijama	Ažurne evidencije Izvještaji o sprovedenim postupcima alternativnih načina rješavanja sporova	Centar za posredovanje/Sudovi/Stručna služba VDT-a konitunirano	Redovna budžetska sredstva

5.5.4.2	Jačati administrativne kapacitete Centra za posredovanje u pogledu podrške rada posrednika	5.5.4.2.1 Sistemski planirati razvoj službe posredovanja radi njihovog transparentnog i efikasnog rada	a.Izmijeniti akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Centra u skladu sa utvrđenim potrebama	Izmijenjen akt o unutrašnjoj organizaciji	Centar za posredovanje I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva
			b.Sprovesti postupke zapošljavanja u Centru na osnovu akta o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji	Broj zaposlenih službenika	Centar za posredovanje II kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
			c.Uraditi Program kampanje i edukovati predstavnike Centra za posredovanje i odabrane posrednike za odnose sa medijima	Uradjen Program šestomjesečne kampanje Edukovani predstavnici Centra i odabrani posrednici za odnose sa medijima u skladu sa planom edukacije Broj i vrsta obuka Broj i struktura učesnika	Centar za posredovanje I kvartal 2018	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			d.Obezbjedenje dovoljnih sredstava za rad Centra za posredovanje u skladu sa utvrđenim potrebama	Povećan iznos budžeta Centra za posredovanje	Vlada IV kvartal 2017	Redovna budžetska sredstva (Potrebna dodatna budžetska sredstva)
5.5.4.3	Sprovesti kontinuiranu edukaciju posrednika i specijalizaciju	5.5.4.3.1 Obezbijediti kontinuiranu obuku u skladu sa unaprijed planiranim godišnjim planovima obuke	a.Utvrditi potrebe za sprovođenjem obuka	Urađena analiza potreba za obukama Donijeti godišnji planovi obuka	Centar za posredovanje kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
			c.Sprovesti obuke u skladu sa planom	Broj i vrsta obuke Broj i struktura učesnika	Centar za posredovanje kontinuirano	Redovna budžetska sredstva Donatorska sredstva
5.5.5 SUDSKI VJEŠTACI						
Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.5.5.1	Izmijeniti Zakon o sudskim vještacima u cilju jačanja odgovornosti sudskih vještaka	5.5.5.1.1 Unaprijediti postupak postavljenja i razriješenja sudskih vještaka	a.Raspisati javni poziv za postavljenje sudskih vještaka	Broj raspisanih javnih poziva	MP II kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b.Donijeti odluke o postavljenju sudskih vještaka u skladu sa zakonom	Broj donijetih odluka o postavljenju	MP II kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva

5.5.5.2	Sprovoditi kontinuiranu edukaciju sudskih vještaka	5.5.5.2.1 Sprovoditi edukaciju sudskih vještaka	a.Izraditi analizu potreba I donijeti plan edukacije	Izrađena analiza potreba za edukacijama Donijet plan edukacije	Udruženje sudskih vještaka kontinuirano	Budžet Udruženja sudskih vještaka
			b.Sprovesti edukacije	Sudski vještaci obučeni u skladu sa utvrđenim planom Broj i vrsta obuka Broj učesnika	Udruženje sudskih vještaka kontinuirano	Budžet Udruženja sudskih vještaka
5.5.6 TUMAČI						
Broj	Strateška smjernica	Mjera	Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležni organ/rok	Potrebna sredstva
5.5.6.1	Izvršiti zakonsko uređenje ove oblasti sa posebnim akcentom na uslove za postavljanje tumača i razloge za odgovornosti, kao i ograničenja vremena na koje se postavljaju	5.5.6.1.1 Unaprijediti uslove i postupak za postavljanje i razrješenje tumača	a.Raspisati javni poziv za postavljanje tumača	Broj raspisanih javnih poziva	MP I kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			b.Donijeti odluke o postavljenju tumača u skladu sa zakonom	Broj donijetih odluka o postavljenju	MP II kvartal 2017 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
			c. Vršiti upravni nadzor nad radom tumača	Broj izvršenih nadzora Broj utvrđenih nepravilnosti	MP I kvartal 2018 i kontinuirano	Redovna budžetska sredstva
5.5.6.2	Sprovoditi kontinuiranu edukaciju tumača	5.5.6.2.1 Sprovoditi edukaciju tumača	a.Izraditi analizu potreba I donijeti plan edukacije	Izrađena analiza	Udruženje tumača II kvartal 2018	Budžet Udruženja tumača
			b.Sprovesti edukacije	Tumači obučeni u skladu sa utvrđenim planom Broj i vrsta obuka Broj učesnika	Udruženje tumača III kvartal 2018	Budžet Udruženja tumača